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Ανταγωνιστικότητα 2021-2027 

ΣΤΟΧΟΣ Συμβάλει στον ψηφιακό-πράσινο μετασχηματισμό ολόκληρου του φάσματος της αλυσίδας 

αξίας της αγροδιατροφής στις ακόλουθες περιοχές: Περιφέρεια Ανατολικής Μακεδονίας 

και Θράκης, Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας, Περιφέρεια Δυτικής Μακεδονίας, 

Περιφέρειας Ηπείρου και Περιφέρειας Θεσσαλίας 

 

ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ Ο αγροδιατροφικός τομέας είναι ζωτικής σημασίας για το περιφερειακό ΑΕΠ της χώρας και 

για τη διατήρηση της απασχόλησης στην Κεντρική και Βόρεια Ελλάδα. Ωστόσο, υστερεί 

σοβαρά σε ψηφιακή ωριμότητα και πρόσβαση σε νέες τεχνολογίες. Ο κόμβος του 

#DigiAgriFood στοχεύει να ενδυναμώσει το ψηφιακό και το πράσινο μετασχηματισμό όλου 

του φάσματος της Αγροδιατροφικής αλυσίδας αξίας, με άμεσα οφέλη για τους πολίτες, τις 

ΜμΕ και το δημόσιο τομέα. Εξειδικεύεται σε τεχνολογίες τεχνητής νοημοσύνης, στο δίκτυο 

επικοινωνίας "internet of things", αλλά και σε προηγμένες υπηρεσίες εκπαίδευσης 

Ψηφιακών Δεξιοτήτων και συμβάλλει άμεσα στους στόχους του προγράμματος «Ψηφιακή 

Ευρώπη 2021-2027».  

Συγκεκριμένα, συμβάλει στην επίτευξη των κοινών κλιματικών και περιβαλλοντικών 

στόχων της Ευρώπης όπως ορίζονται στην Ευρωπαϊκή Πράσινη Συμφωνία, 

συμπεριλαμβανομένου την κλιματική ουδετερότητα έως το 2050, την ενίσχυση και την 

ανθεκτικότητα της ευρωπαϊκής βιομηχανίας, καθώς και την αύξηση της αυτονομίας της. 

Για την επίτευξη των παραπάνω στόχων ο κόμβος του #DigiAgriFood θα χρησιμοποιήσει 



 
 

πέντε "one-stop-shops" και δέκα "antennas/spot" τα οποία σχεδιάζονται να λειτουργήσουν 

ως σημεία εξυπηρέτησης και επικοινωνίας των στόχων του κόμβου, καλύπτοντας 

ολόκληρη τη γεωγραφική περιοχή του κόμβου για να διασφαλιστεί η άμεση 

αλληλεπίδραση με τις ομάδες-στόχους. 

Bασικός επίσης στόχος του κόμβου είναι να αξιοποιήσει τη συμπληρωματική τεχνογνωσία 

των εταίρων σε συγκεκριμένα στάδια του έργου και να επιτύχει την αποτελεσματική 

συνέργεια μεταξύ τους. Η συμπληρωματικότητα των δεξιοτήτων των εταίρων εγγυάται την 

ισόρροπη κατανομή του φόρτου εργασίας και την καθιέρωση ισχυρού πνεύματος 

συνεργασίας, ενώ η προσέγγιση διαχείρισης του έργου εγγυάται τη διαφάνεια και τη 

δέσμευση όλων των εταίρων και διευκολύνει την επιτυχή εκτέλεση του έργου.  

Τέλος, ο κόμβος του #DigiAgriFood θα ενισχύσει και θα μεγιστοποιήσει το υπάρχον 

οικοσύστημα καινοτομίας στις πέντε Περιφέρειες της Ελλάδος, Κεντρική Μακεδονία, 

Δυτική Μακεδονία, Ανατολική Μακεδονία και Θράκη, Θεσσαλίας, και Ηπείρου, ενώ έχει 

ήδη διερευνήσει συνεργασίες με άλλους κόμβους σε ολόκληρη την ΕΕ για τη δημιουργία 

αποτελεσματικών συνεργειών 

 

 


